

La Semana Social del Sindicato de Carrión de los Condes

Declamamos en un editorial del sábado sobre este mismo tema, que, merced a la entereza de un puñado de hombres decididos, pudo lograrse la constitución del Sindicato, y medianamente el esfuerzo continuado en la impropia tarea de concertar el esfuerzo que le dieran impulso, vigor y fortaleza crecientes, llenos al grado de florecimiento que hoy tiene. Precisemos más. El acta de constitución aparece suscrita el 15 de agosto de 1909 por 47 socios fundadores, todos los cuales estaban perfectamente penetrados del alcance, de la responsabilidad moral y material que contraían al ofrecer su personal cooperación a una obra de agremiación profesional que interesaba a todos los agricultores del pueblo y de la comarca.

La empresa era difícil. Se trataba de una cosa nueva y casi desconocida para la mayoría de los asociados. Se eligió la Junta Directiva, que dejó pasar el primer año entre vacilaciones y dudas, sin apenas dar el primer paso o hacer algo práctico y tangible en beneficio de los asociados. El año 1910 comenzó a funcionar la Caja de Ahorros y Préstamos. Se abrieron las primeras cartillas, con imposiciones tan modestas que hubieran bastado a engendrar profundo desaliento en otros hombres de menos temple o de espíritu apocado.

El presidente, don Manuel Arija, alma desde este año del Sindicato, no sufrió desmayos ni sintió vacilaciones en su empeño de hacer una Caja de Ahorros fuerte, como base indispensable y la más sólida para conseguir una Entidad robusta y capaz para llenar las necesidades materiales de sus socios. Trabajó denodadamente por estimular el ahorro de los niños, señalando un día a la semana para recoger en las cartillas que salían los domingos. Fruto de esa labor personalísima del presidente y secretario, don Máximo Bustamante, fué el resultado obtenido ese primer año de efectivo funcionamiento del Sindicato y de su Caja, en la que consiguieron reunir como ahorro la cifra de SETECIENTAS DIECISEIS PESETAS CON CUARENTA CENTIMOS, y prestar CIENTO VEINTISEIS PESETAS. En los años sucesivos van creciendo las operaciones en progresión geométrica, según puede verse en el cuadro que se publica en otro lugar del movimiento de sus operaciones, hasta alcanzar en el año de 1933, la importante cifra de 3.163.310,14 pesetas las imposiciones de la Caja de ahorros; 2.866.526,14 pesetas los préstamos realizados, y 14.567.299,79 pesetas el movimiento general de todas las operaciones del Sindicato.

Estas cifras revelan con más elocuencia que todas las consideraciones y reflexiones que pudiéramos hacer, el esfuerzo enorme y la eficacia de una labor incansable en pro de los intereses de los labradores de la región.

Tiempo tendremos de señalar otros aspectos interesantes que conviene divulgar para ejemplaridad de todos, y enseñanzas de muchos, que a estas fechas no se han percatado todavía de lo que representan para la agricultura estas instituciones sociales.

Una entidad social modelo

La labor realizada por el Sindicato Católico Agrario Comarcal de Carrión de los Condes

DESDE 1910 HASTA FIN DEL 33 SE HAN CONCEDIDO PRESTAMOS POR VALOR DE CERCA DE TRES MILLONES DE PESETAS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros ascienden a más de tres millones

Año	Pesetas
1929	3.076.618'65
1930	3.209.212'81
1931	3.307.619'52
1932	3.260.663'70
1933	3.163.310'49

MOVIMIENTO GENERAL

Año de 1910	Pesetas
1910	126'14
1911	34.404'60
1912	32.997'96
1913	25.319'93
1914	675.730'04
1915	1.003.192'32
1916	1.459.317'84
1917	2.602.754'96
1918	4.708.518'95
1919	6.048.664'84
1920	8.055.223'87
1921	8.101.788'83
1922	5.581.568'39
1923	5.482.652'70
1924	6.008.069'33
1925	10.094.801'62
1926	10.297.663'50
1927	12.038.748'26
1928	12.924.753'50
1929	14.422.768'73
1930	16.257.674'87
1931	16.529.193'50
1932	15.942.114'70
1933	14.567.299'79

Programa de la Semana Social Agraria

Organizada por el Sindicato Agrícola Regional de Carrión de los Condes, con motivo de sus bodas de plata y en relación con la Unión de Federaciones Católica Agrarias castellano-leonesas, que tendrá lugar los días 17, 18, 19 y 20 de este mes de mayo

SECCION MORAL, SOCIAL Y ECONOMICA

Primero.—Moral, Justicia y Derecho, principios e ideas básicas que deben regir las relaciones sociales.

Segundo.—Realización de estos

DEL AYUNTAMIENTO GOBIERNO CIVIL EDUCACION Y CULTURA

NOTA OFICIOSA

Asunto tan importante como el relativo a la gestión económica de esta Alcaldía, no es para tratarse en la sección de "Chismes y Bagatelas", como lo hace "El Diario" en su número del 11 del actual; y no le contesto, en el mismo tono, no sólo por el respeto que me merece el pueblo palentino—al que represento con disgusto de José Alonso Ojeda—si que también por el orgullo que me lleven por un nombre honrado que no pueden manchar insidias más o menos encubiertas.

En el propio "Diario" ha publicado varias distribuciones de cantidades para obras de diversa índole y en dicho periódico se ha hecho saber al vecindario que se hallan expuestas al público, para redimaciones, las cuentas de liquidación del presupuesto de 1933 rendidas por esta Alcaldía con todos sus comprobantes.

Desde luego adelanto lo que para muchos es un secreto a voces o sea que el paro obrero ha consumido muchos miles de duros que han salido de las arcas municipales ocasionando un déficit que se va corriendo con una administración escrupulosa y que de no haber otro contratiempo se convertirá en superávit en plazo no muy largo.

Cierto es que se ha contado con ingresos como el de la decima y suscripción pro paro obrero, pero ello no ha llegado a la mitad de lo que se ha invertido en la solución de la crisis, debiendo advertir que esa suscripción va disminuyendo por que bastantes personas pudientes—algunas muy unidas al "Diario"—se han dado de baja, alegando que no hay obreros pa-

Los señores don Ambrosio Nevares y don Cristóbal Fuentes, miembros de la Comisión organizadora de la Semana Social de Carrión, visitaron a nuestra primera autoridad, invitándola a los actos que se celebran en aquella ciudad.

El gobernador prometió asistir a una de las conferencias, probablemente el día 18.

LOS CURSILLOS DE GANADERIA

También estuvo en el Gobierno una comisión de profesores veterinarios, que fué a invitar al señor Maeso a los cursillos de ganadería y sus industrias derivadas que se inaugurarán mañana.

En dicho día, a las once, hablará el inspector general de sanidad pecuaria, don Andrés Benito.

Esta tarde llegan los cuatro profesores del Equipo móvil de la Dirección de Ganadería, a cuyo cargo están las lecciones.

Como decimos, la sesión inaugural tendrá lugar mañana en el Palacio de la Diputación.

Se espera gran concurrencia de veterinarios, ganaderos y agricultores.

COMISION DE MAGAZ

Esta mañana cumplimentó al gobernador una comisión de Magaz, que vino a tratar de la provisión de la plaza de veterinario municipal.

EL CONFLICTO OBRERO DE VILLOLDO

Ante la persistencia del conflicto de Villoldo, el señor Maeso se trasladó ayer a dicho pueblo.

Allí presidió una reunión de patronos y obreros.

Ambos elementos expusieron sus puntos de vista.

Como no se llegara a un acuerdo, el gobernador les concedió un plazo de 48 horas, y caso de no resolverse el asunto, se tramitará un expediente de laboreo forzoso del viñedo, para remediar el paro obrero hasta que empiecen las faenas de recolección.

LAS MINAS DE SANTIBANEZ DE LA PEÑA

Continúa el gobernador interesándose por el asunto de las minas de este pueblo.

Ayer conferenció con el secretario de la Casa del Pueblo de Barruelo.

Es muy posible que uno de estos días reuna nuestra primera autoridad al ingeniero señor Ferrer y a los obreros.

Se trata de estudiar la manera de que siga la explotación de la mina y para eso hace falta tener asegurada la venta del carbón menudo.

Sacramento
Aperitivo Tónico
Reconstituyente
Representante:
Félix Fernández Galán
PALENCIA

UNA CIRCULAR

El gobernador recuerda a los alcaldes la obligación que tienen, para llevar una recta y sana administración, de hacer efectivos principalmente los deberes de sus respectivos funcionarios por el carácter de preterentes que tienen ante los demás de su presupuesto.

Y se les advierte que incurren en responsabilidad grave si ordenan pagos a satisfacer de carácter voluntario o diferible no habiendo cumplido los de carácter preferente o principal, como es el que se tiene contraído con sus respectivos empleados.

DE LA DIPUTACION

ASAMBLEA DE VETERINARIOS

Esta mañana recibió a los periodistas el vicepresidente de la Comisión gestora, don David Rodríguez.

Les dijo que había recibido una comisión de inspectores veterinarios, quienes habían ido a notificarle que mañana empezaría la asamblea a cuyo objeto recibían autorización para reunirse en el Salón de sesiones. El señor Rodríguez Vicario les atendió afectuosamente y les concedió autorización para que verificaran las reuniones de dicha asamblea en el Palacio Provincial.

VISITAS

También les comunicó que había recibido la visita del señor marqués de la Valdavia, quien como presidente de la Casa de Palencia en Madrid le dió las gracias por el apoyo moral y material y se ofreció incondicionalmente.

CONFERENCIAS PUBLICAS

Se darán durante todos los días de la semana de siete a ocho de la tarde. Economía abierta y economía cerrada en Castilla, por don Antonio Álvarez Robles.

El plan de aprovechamientos hidráulicos de la Confederación del Duero, en relación con el plan nacional de aprovechamientos hidráulicos del señor Lorenzo Pardo, y los intereses de la Cuenca del Duero, por don Cristóbal Fuentes.

La importancia de la riqueza forestal o cereal en la cuenca del Duero, por don José María Ayeber, ingeniero de Montes.

La asistencia a estas conferencias será pública y para todo el que lo desee.

Proyección de cinematógrafo. Todos los días, de ocho a nueve, se proyectarán películas en relación con las clases dadas y asuntos tratados durante el día.

Clases prácticas de pequeñas industrias para mujeres. Funcionarán durante todos los días de la semana y en sección aparte clases prácticas de elaboración de quesos y de avicultura para mujeres, a cargo del profesora de la Liga de Mujeres Campesinas.

DIA 20.—Misa a las diez de la mañana.

A las once, se celebrará la Junta general ordinaria del Sindicato, con homenaje a los socios fundadores.

Por la tarde, a las cinco, clausura de la Semana, en la que hablarán presidentes de Federaciones y personas destacadas de nuestras instituciones.

Salustiano del OLMO
EL LAVADERO DEL BARRIO DEL OTERO

Esta mañana ha conferenciado por teléfono el señor del Olmo con la Delegación del Duero, interesándose por la rápida tramitación de dicho asunto.

Le contestaron que en breve vendrá un ingeniero de la Delegación para junto con el arquitecto municipal ver sobre el terreno el sitio de emplazamiento y condiciones de autorización.

Felicitemos al señor del Olmo por el interés que se toma en asunto de tanta necesidad para el barrio.

LA COMPRA DE GANADO

Se nos entregó en el Ayuntamiento la siguiente nota:

"Por la presente se hace saber a cuantas personas pueda interesar, que la Comisión de Compra de ganado para el Ejército, actuará en esta capital los días 2, 3 y 4 del mes de junio próximo.

EL DIA DE PALENCIA

UNA ESCURSION DE NORMA-LISTAS A EL ESCORIAL

El viernes pasado siguiendo la trayectoria de amplitud cultural que nuestra escuela no tiene trazada, realizamos una excursión, cuyo objeto primordial era la visita al Monasterio de El Escorial.

Acompañados de nuestra Directora y varios profesores, salimos de Palencia atravesando la provincia vallisoletana y llegando a Segovia, en la que admiramos con asombro el acueducto, obra atrevida de romanos de proporciones enormes y aspecto tan grandioso, que no sería posible su olvido, conmemorando lo dicho en la preparación de la excursión, que nos impresionaría de tal modo el ánimo y la retina que haría inabarcable su recuerdo.

Recorrimos la ciudad típicamente castellana y medioeval, sus calles estrechas, sus numerosas casas blasonadas, el soberbio Alcázar-castillo, en la roca viva, desde donde se admira un atrevido paisaje; vemos su Catedral gótico-renacentista con su esbelta torre que domina como faro todo el valle del Eresma, y gratamente impresionados continuamos camino a El Escorial, donde llegamos a las cinco.

Hasta el día siguiente no visitáramos este monumento, con razón llamado maravilla del mundo, y dedicamos la tarde a la visita de la Capilla del Príncipe, nunca con más razón aplicado este diminutivo, por lo que se refiere a su exterior, sorprendiendo en su interior las galas que forman un verdadero museo en riqueza de cuadros, pinturas de estilo pompeyano, y mármoles que adornan paredes y techos, sus lámparas, porcelanas, trabajos en mármol, etcétera.

El sábado, a las nueve de la mañana, estábamos reunidos en la Lonja, donde divididos en dos grupos, dirigidos por los señores Linadero y Masa, comenzamos a admirar emocionados este monumento herreriano, monumento tan distinto de los que acostumbramos a visitar, que el ánimo se encoge y achica en presencia de esta mole de piedra, que se yergue en la falda del Guadarrama, fachadas salpicadas de numerosas ventanas, sin adornos, sobrias, rectas, geometrizadas, seca en una palabra; graves columnas y el San Lorenzo con las parrillas, son el único adorno que hay en la fachada principal.

Nos sorprendió este estilo herreriano, netamente español, que representa toda una época de engrandecimiento y todo el carácter de un pueblo sobrio, grave, recto, grande; el pueblo castellano. Amplios patios a los que van a dar un sinnúmero de ventanas, como son el de los Reyes, el de los Evangelistas, etcétera.

Mas si el exterior encoge el espíritu, su interior le expande, recreándole con una gran cantidad de bellezas artísticas que encierra. Visitamos en primer lugar su iglesia amplia, de tres naves, cúpula aérea, alarde arquitectónico atrevido; los frescos de su techo, con un colorido sorprendente, altares y muros con cuadros maravillosos, el altar mayor sobre alta escalinata, órganos que armonizan las grandes solemnidades religiosas, tiempos además las características de una basílica, desde su coro, el aspecto imponente de la iglesia con sus principales detalles.

Pasamos a la Sacristía, sala que parece alargarse por la colocación en el fondo del cuadro de Coello "La bendición"; todas sus paredes están cubiertas de cuadros de autores inusuales, Zurbarán, Rivera, El Greco, Ticiano, Veronés, cobijados por un techo de pintura pompeyana.

La Biblioteca tiene una impresión de conjunto que conmueve: pinturas al fresco, los libros colocados de canto, indicando su valiosa encuadernación. Volúmenes todos originales, interesantísimos, únicos; aquí vimos el retrato de Felipe II, el rey de El Escorial, don de aparece el hombre que supo transmitir su espíritu a este monumento, su mirar profundo y sereno, fisonomía grave, severa, impenetrable; todas estas notas están plasmadas en esta retrato de Coello.

El Panteón de los Reyes, triste, sombrío, sus sarcófagos de mármol, dan la nota fúnebre a este recinto, la nota de muerte que se respira en él; sin embargo, cerca se encuentra el Panteón de los Infantes, blanco, claro, alegre (si esta palabra no contrastara en estos lugares).

Las Salas Capitulares, son estuches de joyas artísticas de toda clase, cuadros de pintura italiana, italiana y renacentista; porcelanas de Talavera y Alcora, marfiles, joyas, ropas litúrgicas de incalculable valor material y artístico, y para enmarcar esta admiración, recorremos su claustro y patio de Evangelistas, que agobian nuestra retentiva.

El Palacio Real, para qué añadir calificativos si le son aplicables los generales a todo el Monasterio; salones como el del Irono con famoso cuero por cromado, tapices de Goya y Bayeu y en las restantes salas estufas y muebles análogos; y entramos sobrecogidos de emoción a las habitaciones de Felipe II, que contrastan en forma dura con lo demás; suelo de baldosas corrientes, paredes desprovistas de adornos, sin muebles, cama sencilla, es decir reflejo del castellano que sabía armonizar la modestia y humildad, con la grandiosidad y la altivez.

Otras muchas cosas podrían decirse de este monumento, orgullo de Castilla y de España, señalador de nuestra preterita grandeza, encarnación de toda una época de nuestra Historia, que sea la verdadera Meca para los patriotas, con obligación de visitarla. Es un monumento que habla, que explica la Historia, que nos le legaron nuestros antepasados para mostrarnos lo que a nosotros nos corresponde hacer, es monumento no acabado sino comenzado, para que prosigamos su labor y continuemos así la obra de cultura y de arte iniciada, es un verdadero excitante para los españoles, pues despierta el amor a la Patria y el deseo de laborar por su engrandecimiento. Las piedras de El Escorial no han hablado y nos han dicho esto y mucho más.

El regreso le hicimos por Avila, contemplando sus murallas y monumentos, y después de dos días de excursión llegamos felizmente a Palencia, ahorrando el deleite de una nueva excursión que tanto alimentan nuestro espíritu y tanto dicen en favor del celo de nuestros profesores, al proporcionarnos tan gratas e inolvidables lecciones.

Alicia PLAZA DE PRADO
Alumna de 4.º Curso

VISITA ARTISTICA

Hoy hemos recibido la visita de un numeroso grupo de maestros de la provincia de Santander, acesos de apreciar los tesoros de arte de nuestra capital.

Llegaron ocupando dos soberbios autocares esta mañana, acompañados y dirigidos por sus inspectores, entre los que figuraban doña Julia G. Olmeaga, inspectora que fué de esta provincia, y don Julián Ibáñez, natural de Carrión, y que antes de pasar al cuerpo de Inspectores dirigió la escuela nacional de Osorno.

Fueron recibidos y acompañados por los maestros de la capital, inspectores, profesores y normalistas, interesados en que lleven un grato recuerdo de su estancia entre nosotros.

Visitaron los principales monumentos, haciendo grandes elogios. A las dos comieron en el Hotel Iberia.

En las primeras horas de la tarde han regresado a su punto de origen.

Al mismo tiempo que los saludamos, hacemos votos porque lleven una impresión grata y favorable de su corta convivencia.

LOS MAESTROS CATOLICOS

Reina gran entusiasmo entre los maestros de la capital y provincia, interesados en la constitución de la Asociación provincial de maestros católicos.

Los iniciadores, don Mariano Santos, de Villamuriel, y don José Franco, de Buenavista, reciben constantemente cordiales adhesiones y felicitaciones calorosas, animándoles a perseverar en el camino trazado.

De desear sería que todos los maestros católicos de la capital y provincia, que son la mayoría, engrosaran las filas de esta simpática asociación.

No ha visitado usted la gran liquidación?

Hágalo hoy mismo, donde encontrará, a precios bajos, con fecciones señora y niños.

Medias y calcetines de gusto más refinado y suprema elegancia.

Lanas para labores.

Clases y precios sin competencia MAYOR PRAL., 175. PALENCIA

PRESTAMOS

Año	Pesetas
1910	126'14
1911	18.925'00
1912	20.550'00
1913	18.050'00
1914	170.485'00
1915	199.979'00
1916	277.918'00
1917	338.176'00
1918	443.543'70
1919	716.500'71
1920	876.204'15
1921	946.974'71
1922	1.038.932'76
1923	1.181.337'16
1924	1.370.648'96
1925	1.629.584'14
1926	2.033.214'00
1927	2.478.365'81
1928	2.691.976'39
1929	2.678.214'60
1930	2.881.925'87
1931	2.794.987'13
1932	2.810.761'03
1933	2.866.526'04

CAJA DE AHORROS

Año	Pesetas
1910	716'40
1911	1.862'50
1912	2.810'39
1913	68.311'36
1914	147.692'47
1915	386.507'09
1916	694.711'59
1917	1.010.935'67
1918	1.308.928'18
1919	1.825.771'18
1920	1.971.787'44
1921	1.629.474'97
1922	1.679.202'95
1923	1.737.167'33
1924	2.740.479'09
1925	2.733.900'16
1926	3.014.743'27
1927	3.079.447'07

LAS PROXIMAS FERIAS

VERBENAS EN LOS BARRIOS
Las comisiones de los distintos distritos de la capital, celebran reuniones para la organización de las fiestas de los mismos.

La del distrito de las Escuelas ha resuelto establecer una tombola cuyos productos se facilitarán a hijos de obreros y obreros ancianos.

A tal objeto suplican a las personas pudientes del distrito contribuyan con un modesto donativo, ya en metálico o en objetos para el mejor resultado de la misma, prometiéndose que ese beneficio fin será bien recibido y atendida su suplica.

Fiesta del Monte
La Comisión del Ayuntamiento ha resuelto celebrar el 26 del actual con motivo de la romería del monte, los siguientes festejos:

Por la mañana, a las once, carreras ciclistas desde el prado Valderrobledo al edificio de las Colonias Escolares, Carreteras en sacos y pedestres alrededor de dicho edificio; y tirada de la soga, entre dos equipos de seis individuos que procurarán desplazarse tirando opuestamente de la cuerda, con adjudicación de premios en metálico. Se celebrará también por la mañana en el lugar del monte conocido por el "Pozo del Pañuelo" un concierto por la Banda Municipal de Música.

Por la tarde se celebrarán bailes públicos amenizados por dicha banda, por dulzaina del país y por pianos manubrios.

LA NOVILLADA
Siguen los comentarios respecto a la novillada del domingo próximo, y cosa que no ocurre siempre, coinciden todos en apreciar como un acierto de la empresa la elección de tres novilleros conocidos por haber actuado con éxito en varias plazas.

De la prensa de Ciudad Real recogimos hace días la reseña de una corrida de novillos en la que "Michellín" obtuvo un gran triunfo.

También dimos a conocer los comentarios de importantes diarios madrileños acerca de la actuación de "Atarfeño".

Con estos dos valientes novilleros, tomará parte en la novillada nuestro simpático paisano Julio Chico, que es de creer triunfará decididamente ese día.

Se lidiarán y serán muertos a estoque seis magníficos novillos de la ganadería de Ignacio Encinas, de El Espinar, cuyas lánminas son muy bonitas.

El espectáculo ha despertado mucho interés y de Valladolid nos dicen que vendrá crecido número de aficionados.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Preparando la Jornada del Dolor

Se ha reunido el Consejo Nacional de las Obras Misionales Pontificias para organizar, según deseos del Papa, la "Jornada del Dolor" en España. Se acordó intensificar la campaña de prensa, preparar las hojas estadísticas y la estampa con la plegaria para los enfermos de ese día.

Se ha dirigido una circular a los directores diocesanos de la Propagación de la Fe y se está preparando la cooperación de importantes entidades y asociaciones. Se darán conferencias, pláticas y se espera hacer por radio una propaganda.

Congreso Eucarístico Internacional de Buenos Aires

SE HA IMPRESO GRAN ACTIVIDAD A LOS TRABAJOS DE ORGANIZACIÓN DEL CONGRESO

A seis meses de la fecha de celebración del XXXII Congreso Eucarístico Internacional de Buenos Aires, del que se hacen eco todos los diarios del mundo, han entrado en un período de gran actividad los trabajos de organización que se realizan por el Comité Ejecutivo presidido por Monseñor Dr. Daniel Guerrero, y en los que colaboran alrededor de treinta comisiones especiales en Buenos Aires, además de los Comités constituidos en toda la Nación Argentina y la eficiente labor de los Comités de Congresos Eucarísticos de las diversas naciones, que secundan en sus tareas al Comité Permanente de los Congresos Eucarísticos Internacionales.

Se ha fijado ya el programa de los actos del Congreso, de sus asambleas y ceremonias; se ha elegido el sitio en que se celebrarán las grandes reuniones públicas, en Palermo, el mejor paseo de la capital argentina. Se ha resuelto celebrar una semana de propaganda extraordinaria del 27 de mayo al 3 de junio y se han iniciado los trabajos de la Comisión de Hacienda que está reuniendo los fondos necesarios para atender a los ingentes gastos que origina la preparación y originará la celebración del futuro Congreso.

OCULISTA YAGÜES GARCIA
Trasladó su consulta a Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal.
(Encima del Bar Palentino)
PALENCIA

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Villarramiel

BODA

El día 12, a las once y media de la mañana, tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Miguel, espléndidamente adornada e iluminada, el enlace de la señorita Justina Pérez, con el fabricante de esta don Tiziano Tadeo. La novia iba vestida con gusto exquisito.

Actuaron de padrinos don Francisco Tadeo y doña Guillerma Pérez —hermano del novio y tía de la novia—. No acudimos a ninguno de los invitados por no incurrir en dolorosas comisiones.

La comida fué servida por la acreditadísima fonda de "La Gantilla", con su acostumbrada esplendidez.

Por la tarde el elemento joven organizó un animado baile. A las muchas enhorabuena añadimos la nuestra.

EL CORRESPONSAL Villarramiel, Mayo, 34.

Herrera de Pisuegra

LA PRIMERA COMUNION DE LOS NIÑOS

Con un tiempo espléndido y con una solemnidad extraordinaria, como el caso requería, se celebró el día 10 del corriente la primera comunión de los niños y niñas de esta Parroquia. Fué elegido el día de la Ascensión de Nuestro Señor a los Cielos para un acto tan conmovedor, que no podrá borrarse jamás de la mente de los niños, de sus padres y de cuantos lo presenciaron.

Convenientemente preparados por nuestro digno párroco, don Antonio Hijosa, activos coadyutores don Antonio Montoya y don Juan Val, ayudados por las distinguidas y bellas señoritas catuquistas, Juanita Arana, Rosario Abad, Matilde Salvador, Carmina Corral, Manolita Sampadro, Carmen Izquierdo, María Asunción Franco, María Zurita, Guadalupe Sánchez y María Covadonga Lobejón, que prestaron voluntariamente a secundar la labor de nuestros sacerdotes, se acercaron a la Sagrada Mesa a recibir el Pan de los Angeles, 75 niños y niñas, a quienes acompañaban sus padres, hermanos o parientes y un buen número de fieles que quisieron también participar de la dicha sublime de recibir a Jesús.

Nuestro párroco, con gran emoción, les dirigió la palabra, haciendo ver a todos la importancia del momento y la necesidad de llevar a los niños, a Cristo, porque así lo quiso El, al decir "Dejad que los niños se acerquen a Mí".

Suplicó a los niños, que en la tan grande para ellos, con su candor e inocencia, pidieran a Jesús por sus padres, maestros, sacerdotes y autoridades, ya que nada les podría negar si tenerle en sus pechos.

Durante la misa, un grupo de señoritas ejecutó preciosos motetes y cánticos al Santísimo Sacramento.

Por la tarde, después del Rosario, se organizó la procesión para ofrecerse los niños a Nuestra Señora de la Piedad.

Una gran muchedumbre, formada por todas las clases sociales queriendo demostrar una vez más la religiosidad y fe existente en los habitantes de Herrera, acompañó la procesión hasta la

ermita, entonando cánticos religiosos.

Recitaros versos ofreciéndose a Nuestra Santa Madre, los niños Joaquín Fernández, Antonio Pinedo, Julio César Fernández, Andrés Suárez, Julio César Ordóñez, Piedad Franco, Josefa Ruiz, Pilar Blanco, Piedad Pérez, Rufina Rey, Iluminada Guerra, Tomasa Cosgaya, Aurora Martín, Concha Maestro, Teresa Salvador, María Ruiz, Ecequiel Gutiérrez, Cristina Aras, Piedad Barrio, Severina Blanco, María Ter...

Homenaje al Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo por los cánticos palentinos

Suma anterior, 2.013'65 ptas. Socias de la Sagrada Familia, de Santa Marina: Señora Condesa de Castillafelé 5; Inocencia Cayón de Calderón, 5; Argimira Ruiz, 1'25; Dorotea Prieto, 1; Dorotea Cuesta, 1; Margarita Conde, 1; Jacinta Cuesta, 2; Vicenta Antonín, 0'25; Romana Lorente, 1; Felipa Pobes, 1; Alodia Lorenzo, 1; Josefa Martínez, 0'50; Pilar Hermoso, 0'50; Eutimia Alarín, 0'50; Nicolasa Cursa, 0'50; Gregoria García, 0'50; Delfina Cabeza, 0'10; Dorotea Díez, 2; Abundia Pino, 0'25; Elodora Pastor, 1; Fidela García, 0'20; Francisca Monzón, 1; Juliana Calvo, 0'50; Dominica Polvorosa, 0'50; Natividad García, 2; Antonia Simón, 0'50; Cristina Zumel Fernández, 0'50; la niña Cristina de la Cruz Zumel, 0'25; la niña Milagritos de la Cruz Zumel, 0'25

Felicitas Acinas, 0'50; Sebastiana Iglesias, 0'50; Benigna Pérez, 0'50; Eulalia Sanz, 0'25; Esperanza Estébanez, 0'50; M. V. J., 3; María Fernández, 0'50; J. C., 0'50; Elvira Marcos, 1; María Pérez, 1; Petra García, 1; Francisca Sánchez, 0'50; Juliana de la Calle, 0'25; Nicanora Dueñas, 0'10; Leandra del Barco, 0'25; Felipa Fernández, 0'45; Manuel Rodríguez, 0'50; Lucía Manrique, 0'50; Felisa Merlo, 0'25; Matilde García, 0'25; Filomena de la Presa, 1; Isteria Barrios, 0'25; Pascuala Alonso, 0'25; María Cruz, 1; Margarita Breyer, 1; Josefa Ojejas, 0'15; Rufina Mata, 0'25; Bonifacia Murante, 0'50; Valeriana Holguera, 0'25; Luisa Castrillejo, 2; Amparo Fernández, 0'25; Pilar Méndez, 0'25. Petra Inclán, 1; Justina Sánchez, 0'50; Benita Arconada, 0'50; Aurelia Alonso, 0'25; Natalia Alonso, 0'25; Teodora García, 0'25; Adriana Tejido, 0'25; Josefa Montero, 0'25; Paula Castrillejo, 0'25; Justina Castrillejo, 0'50; Cesárea Fernández, 1; Victoriana Martín, 0'50; Maximiana Martín, 0'50; Perfecta Alonso, 1; Obdulia Serrano, 0'25; Eufemia Salvador, 0'25; Lázara Castrillejo, 1; Narcisca Fuentes, 0'25; Una feligresa, 1; Angela Arias, 0'10; Victoriana Barrinso, 0'40; una joven, 0'25; una señora, 0'25; Otilia Pollos, 3; Pilar Bregal, 1; Felisa Barrenechea, 1.

Total, 2.079'45 pesetas.

EL CORRESPONSAL M. CALLEJA

Castriño de Villavega ACCIDENTE DESGRACIADO
Victima de trágico accidente ha fallecido en esta localidad el joven de 26 años y culto veterinario titular, don Agustín Gutiérrez Aragón. La desgracia ocurrió el día de la Ascensión, y cuando se disponía a hacer la visita a los pueblos limitrofes montado en un caballo, el cual se desbocó, y al fallarle la brida, el jinete fué despedido, recibiendo tan tremendo golpe, que a consecuencia de él murió a las seis horas, después de haber recibido los últimos auxilios espirituales.

Día triste fué para el pueblo, pues tan pronto se supo la noticia, los coches que aquí hay, corrieron en distintas direcciones en busca de su familia y amigos. El entierro ha sido una imponente manifestación de dolor; a más del pueblo en masa, se veía multitud de compañeros y amigos que habían venido a acompañar hasta su última morada los restos del malogrado joven, que lleno de salud y vida dejó este mundo para vivir en otro mejor.

Aparte de la amistad que me unía con don Agustín (q. e. p. d.), quiero que sea esta declaración un acto de profunda sinceridad. Era joven distinguido, de un trato agradable por su sencillez y amabilidad, prendas personales que en un año supieron llevar hacia él el cariño de todo un pueblo que bien claramente demostró en sus últimos momentos lo mucho que le quería. A su distinguida y católica familia, que sufre la pena de haber perdido otro hijo y hermano, de 24 años, hace siete meses, les acompañamos en su justo dolor y desde estas líneas vean reflejado el sentimiento de todo un pueblo, que guardará el recuerdo y hará vivir el nombre del que fué tan buen vecino, y se honra teniendo sus restos al lado de su Virgen del Camino, a la que él tenía también su devoción particular.

M. CALLEJA

La semana de cuarenta y cuatro horas

Al ser conocida la exposición que ha dirigido Unión Económica al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros, pidiendo que la reducción de jornada semanal a cuarenta y cuatro horas sea un problema acordado por el Parlamento, son muchas las asociaciones y entidades que se han sumado lealmente al criterio de aquella entidad.

Entre las que lo han hecho en viando telegramas a la Presidencia del Consejo, figuran: La Ibero Tanagra, de Santander; Echegarria, de Bilbao; Hijos de Victoriano Echavarría, de Olazagutia; Bergé y Compañía, de Bilbao y Santander; La Sociedad Española de Construcciones Babcock & Wilcox; el Centro Industrial de Vizcaya; y Liga Vizcaína de Productores; el Centro Mercantil; Cámara de Comercio; Federación Patronal de Transportes; Sociedad de Trabajos del Muelle; Asociación de Industrias Químicas; Circulo Minero; Federación Vizcaína de Comerciantes de Ultramarinos; Unión de Tintoreros; Gremio de Fabricantes de Pan, todos de Bilbao; Cementos Portland de Lemona; Compañía Nacional de Oxígeno; Zurrera, de Bilbao y Banco de Santander.

La Verdad a los Obreros

de ambos sexos y de todos los oficios. Opúsculo de palpante actualidad, prologado por el Dr. D. Rafael Navarro García. Este libro no se vende. Se regala un ejemplar de él a cada quien que contribuya con 175 pesetas al sostenimiento de las Escuelas del Ave-Maria, instaladas en el barrio del Otero.

Se adquiere, entregando dicha cantidad en la Administración de EL DIA DE PALENCIA.

GACETILLAS

Cuchichean los pollos, pon atención. Vaya si cuchichean, y con razón: "¿Te has fijado, esa chica va? ¿Linda va? ¡Vaya medias bonitas. ¡Ay!... su mamá! ¡postin!..."

Pues todo se lo ha comprado [donde Martín Sombrenos, Guantes, Medias. Camisería fina para caballero. MAYOR, 78

DECLARADA DESERTA la primera celebrada para pavimentación de la calle situada entre la Plaza de Abastos y Diputación provincial, el Ayuntamiento, en sesión del 12 del actual, acordó abrir segunda subasta por término de ocho días, a contar de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial", habiendo de regir el condicional de la primera que aparece publicado en el "Boletín" del 9 de abril último.

EL DINERO IMPUESTO EN LOS SINDICATOS EVITA LA EMIGRACION DE LOS PUEBLOS

Dr. LEDO
Piel y secreta
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID

SANATORIO QUIRURGICO - Ntra. Sra. de la Piedad

QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia)
Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones. Cirugía general y Ortopédica; Dr. Abilio G. Barón. Garganta nariz y oídos; Dr. Luis R. Zorrilla. Análisis de sangre, esputos, etc., etc.; Rayos X, Sala séptica y aseptica; calefacción central. Consulta diaria de Medicina, Cirugía y Partos; Dr. Antonio Santos.

Las lanas y sedas para entretiempo más originales y modernas

EL SIGLO XX

URALITA S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Chimeneas.—Depósitos.—Canales.—Arrimaderos y arnesados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor, Pral., 258. Teléfono 366.

LA Casa SALAMANCA ofrece las famosas marcas

ALCYON - ORBEA - RENOIT y demás marcas nacionales y extranjeras a precios baratísimos

Motocicletas B.S.A

Completo surtido de accesorios
Relojería
SALAMANCA Mayor, 53
PALENCIA

TRATANTES LAS MEJORES BLUSAS NEGRAS LLAMADAS FRANCESAS

Las encontraréis en la importante Casa de Tejidos y NOVEDADES de

Manuel POLO Mayor Principal, 91

Lo que dicen los curados

20 años hacía que sufría de cólicos hepáticos y me he curado con la Cura N.º 16 del Abate Hamon, dice Doña Pascuala Alsasua de San Salvador del Valle

(Vizcaya), habitante en la calle de Arocha, 4, en el certificado de curación que se ha dignado mandarnos su esposa. Doncos hepáticos desde hacia 20 años y que, a pesar de haber es la CURA VEGETAL N.º 16 DEL ABATE HAMON ha logrado el resultado apetecido, estando hoy curada.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

maravilloso método de curación por medio de PLANTAS, descubierta por el ABATE HAMON, son la medicación natural, sana, inocua y segura que restablece la salud. No exigen un régimen especial de alimentación. Tome usted desde hoy la CURA DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Recuperará usted la salud y con ella la íntima satisfacción de la vida.

GRATIS se manda el libro "La Medicina Vegetal" y el BOLETIN MENSUAL "Lo que dicen los curados" que reproduce las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal.

Se manda el libro "La Medicina Vegetal" y el BOLETIN MENSUAL "Lo que dicen los curados" que reproduce las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal.
Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, número 6, Barcelona.
Siervase mandarme GRATIS y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".
Nombre:
Calle:
Ciudad:
Provincia: 131

LA ACTUALIDAD POLITICA

EL SR. GIL ROBLES NO TEME A LA DISOLUCION DE ESTAS CORTES

"QUIEN CIERRE EL PASO A LAS DERECHAS SE CONVIERTE EN EL ENEMIGO MAS DECIDIDO DEL REGIMEN"

MADRID.—Hemos preguntado al señor Gil Robles su impresión acerca del resultado y eficacia posibles de la maniobra que se lleva a cabo para impedir el acceso de las derechas al Poder.

—Nos llamamos, en efecto, nos dice, ante una maniobra de gran calibre, realizada por las izquierdas, con el auxilio de algunos que pretenden clasificar entre las derechas, para impedir nuestra llegada al Poder. Me satisface, en realidad, esto, porque acredita dos cosas:

Primera: que somos, dentro de la derecha, el único partido fuerte, ya que sólo a los fuertes se les teme.

Segunda: que hemos adoptado una posición nrmisma respecto al regimen, posición que nos sirve para trastornar y desbaratar los cálculos de nuestros adversarios de izquierda.

Si nos hubiéramos equivocado, no se nos combatiría en la forma que se nos combate. Nuestra actitud arrancando del problema de regimen, en la forma que lo hemos situado, plantea la situación en estos términos:

¿Caben o no caben las derechas dentro de la República? Creo que esto es lo que tiene que resolverse concretamente, cuando se planteen más adelante, porque aún no es ocasión, la cuestión de si las derechas deben gobernar o no. Tengo la evidencia de que este problema ha de resolverse en un sentido afirmativo, y para convencerse de ello no hay más que mirar el panorama político.

La República tiene a su izquierda una masa fuerte y organizada: el socialismo. Al margen de él queda una fuerza anárquica, enemiga no sólo de la República, sino del Estado mismo, y el propio socialismo no es republicano. Únicamente busca en la República el remedio para implantar, como sea, su ideología sobre organización social.

Otra fuerza de izquierda no existe. No dispone de ella la República. Entre los jefes de izquierda, uno de los cuales obtuvo un acta por comiseración de otro partido, otro la obtuvo por las minorías, y el tercero se quedó sin ella con una votación irrisoria por Madrid, y entre ellos existe una clara rivalidad que no les permite aunar sus esfuerzos. Por el lado de la izquierda no hay por lo tanto, ninguna fuerza republicana.

Un viraje hacia la izquierda significaría sólo un triunfo del socialismo y equivaldría, por consiguiente, a la destrucción de todas las instituciones democráticas creadas por la República.

Al Centro, no hay más que el partido radical, al cual la masa electoral conservadora le señaló en las últimas elecciones con rumbo bien marcado. Prescindiendo de otras fuerzas republicanas que se llaman de Centro, las cuales sin masa y sin programa, con el despecho como único motor de sus actos, se dedican a servir a las izquier-

das en esta política de barullo, de que esperan la clásica ganancia del pescador a río revuelto.

Queda después la enorme masa representada en pequeña por el partido agrario, y en su masa mayor, por las organizaciones de la Ceda, que triunfó en las últimas elecciones, que, siendo encaz en la oposición, pudo obtener votos para sacarle ciento cincuenta diputados y regalar unas cuantas actas a otros partidos con los que fue en alianza electoral.

Ahora bien, estas fuerzas, cumpliendo una obligación, han hecho explícita manifestación de acatar el Poder en la forma que el gobierno que el pueblo ha querido darse y han manifestado que están dispuestas a servir y a defender a la República para servir y defender a España.

Si después de esto se cierra el paso a la gobernación del Estado a esta masa imponente de la ciudadanía española, las derechas habrán de proclamar muy alto que se les pone el veto por ser derechas. Y quien en nombre de la República denuncia esta posición, se convierte en el enemigo más decidido de la República.

Toda la maniobra se encamina a atomizarnos con el fantasma de la disolución de las actuales Cortes, pero yo no creo que ninguna manera en este negocio, por varias razones.

En primer lugar, porque, en virtud de lo que dispone la Constitución, sería la última vez que el Presidente de la República podría disolver unas Cortes dentro de su periodo presidencial. Es decir, que las primeras que se reunirían ya no podrían ser disueltas por el Presidente y se convertirían, en realidad, en una convención.

Además, según el texto constitucional, lo primero que habría de hacer esas Cortes sería enjuiciar al jefe del Estado por haber decretado la disolución de las actuales.

Esto equivaldría a empezar un periodo de violencia alrededor del Presidente de la República.

Los que propugnan esta solución buscan tan sólo dañar los poderes del Estado, que podría concluir con el aniquilamiento del Presidente. No puedo creer que se pueda aconsejar al jefe del Estado una solución de esa índole, pues sólo podrían aconsejársela sus peores enemigos.

Además, en el fondo, nadie quiere la disolución de estas Cortes. La temen los partidos de izquierda, que han podido aprender la lección del famoso bienio.

España no aguanta imposiciones de este género, y un cambio hacia la izquierda produciría como consecuencia una formidable reacción derechista que habría de traducirse con el triunfo de las derechas.

SE VENDE coche "Fiat" 509, cerrado, a toda prueba. Razón: Mayor, 7. Sandino. NARANJAS muy buenas desde 1'75 a 4 pesetas. Almacén de frutas de Sabina Matilla.

mayor vigor en las próximas Cortes.

No la quieren tampoco los partidos llamados de centro, porque temen así a la lucha, que quedarían triturados entre los dos extremos.

Esta cierto punto tampoco la desean las fuerzas de derecha, porque comprenden la enorme perturbación que acarrearía al país; pero, en ningún caso, estamos dispuestos a acudir a las elecciones tan pocas veces sean necesarias, que no crean nuestros enemigos políticos que nos asustan con los fantasmas de la disolución, lo que lo contrario. Nuestras organizaciones están preparadas al día. Nuestros propagandistas permanecerán dispuestos para su tarea. Esta masa cada día adquiere más empuje y vigor. Por mi parte no tendría inconveniente en recorrer los pueblos y caminos de España para decir a la opinión de derechas: "Vamos a hacer un nuevo y definitivo sacrificio". Y las próximas Cortes podrían darnos incluso una mayoría absoluta. Si las izquierdas se empeñan, pues, en cerrarnos el paso, ellas mismas pagarán las consecuencias.

No temo en ninguna manera las violencias electorales. Ya no puede recurrirse a esos procedimientos electorales. El pueblo español sabe lo que es votar. Para mí, el porvenir se ofrece día a día. Insisto en que no hay que pensar en la disolución. Lo que hay que pensar es en concluir de una vez con estas pequeñeces de la política.

España está deseosa de que se le gobierne. No pide más que energía y justicia. Y vamos a ver si de una vez le damos lo que quiere, prescindiendo de toda clase de intriguillas políticas, apoyadas en el despecho de quien vino a las Cortes de limosna y se quedará sin actuar las primeras elecciones.

Yo sigo en el mismo plan. Personalmente no tengo prisa alguna. Desde un punto de vista egoísta, incluso me convendría esperar la total descomposición de otros grupos políticos.

Cisemos que el ideal es llegar pronto a la formación de un Gobierno fuerte que pueda recoger el sentido de las últimas elecciones. Estamos dispuestos a facilitar una solución de este tipo, prescindiendo de todo egoísmo, y tenemos la convicción de que todos llegarán a comprender la necesidad de que así ocurra.

Le preguntamos, por último, sobre los rumores que han circulado en torno a la reunión del Consejo de la "Ceda" del jueves último, y de la que celebrará el mismo Consejo en la semana próxima.

—Lo que ocurre es, sencillamente, que el Consejo de la "Ceda" se ha solidarizado con la actitud que respecto al régimen expuse en las Cortes. Es decir, que lo que fue una posición personal, aunque subrayada y confirmada por los aplausos de todos los diputados de la minoría, es ya una posición de partido tomada por el órgano responsable del mismo.

CAPITULO DE SUCEOS

INTENCION DE ROBO DE GALLINAS

La vecina de Barruelo, María Camino Benito, ha denunciado ante la Guardia civil de aquel pueblo que un individuo intentó cometer un robo en el gallinero propiedad de la denunciante, siendo sorprendido por Casimiro Puente Ibáñez, que reconoció al ratero, resultando ser éste Bernardo Macho Frechilla, (a) "El Rata", de Frómista, de 52 años, soltero, el cual manifestó que con un hierro había violentado la puerta del gallinero.

INCENDIO

Esta mañana se declaró un incendio en la casa número 132 de la calle de Pablo Iglesias, propiedad de don Plácido Maistera y de la que es inquilino Telesforo Fernández. Acudieron los bomberos municipales y el fuego, iniciado en la chimenea, fué sofocado prontamente.

DETENCION DE UN RECLAMADO

Por los agentes de Policía ha sido detenido el que dijo llamarse Justo Correa Trallero, de 27 años, natural de la provincia de Huesca, cuyo individuo está reclamado por el Juzgado de instrucción de Calatayud, en su mayor por robo.

ATROPELLADO POR UN CARRO

La vecina de esta capital Lucía Calvo García, con domicilio en el Corral de Matorras, ha comparecido en la Comisaría de Vigilancia, donde manifestó que su hijo Antonio, de 7 años de edad, había sido atropellado por un carro en la Avenida de Manuel Rivera, resultando con la fractura completa del fémur derecho, por su tercer medio.

Después de curado de primera intención en la Sala de Socorro, fué conducido al Hospital, quedando ocupando la cama número 22 de la sala de Santa Lucía.

Parece ser que el carro es de propiedad de un lechero y que el conductor se llama Faustino Primo.

DEL SUCEO SE DIÓ CUENTA AL JUZGADO DE INSTRUCCION

Macario Macho García, de

53 años, ha presentado una denuncia contra Lucio González Plaza, de 26, domiciliado en la calle de Mariano Prieto, por maltratar de obra a una hija de aquél llamada Julia, de 21, a la que causó una herida cortante en la región nasal, otra en el labio superior y una contusión. La agredida fué curada en la Sala de Socorro, siendo calificado su estado de pronóstico leve.

ACEQUIA DE PALENCIA

Se advierte a los regantes de esta acequia y derivadas, la necesidad de solicitar el agua para los riegos de la presente campaña en la oficina de la acequia, Colón 53, segundo, de nueve y media de la mañana a dos de la tarde, y de cuatro y media de la tarde a seis y media, entendiéndose que no podrán regar los individuos que no hayan cumplido este requisito.

Palencia, 12 de mayo de 1934.

El ayudante encargado

Academia de Mecanografía

Reparación de máquinas de escribir DANIEL GUTIERREZ Mayor Pral. 93.—Teléfono, 166 X PALENCIA

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Patio Castaño

EMPRESA importante desea nombrar buenos agentes, Palencia, cultos y constantes, con deseos ganar dinero; gran des comisiones. Presentarse día 15, cuatro a seis tarde, Sas terria El Vapor, Mayor Principal, 51. Sr. Alonso.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo

Compra de ganado domado para el Ejército

Por el Ministerio de la Guerra se ha dispuesto que la Primera Comisión de Compra adquiera el siguiente ganado:

- 2 caballos de silla, con aptitud para remonta de señores generales. 10 idem, idem, para jefes y oficiales. 80 idem, idem, para tropa de Artillería. 137 idem de tiro. 14 idem de carga. 4 mulos de tiro. 80 idem de carga.

La mencionada Comisión, seguirá el itinerario siguiente:

PRIMERA ETAPA.—Valladolid: día 7 de Mayo, presentación Medina del Campo: el 8 y 9.—Tordesillas: el 10.—Mota del Marqués: el 11.—Medina de Rioseco: el 12 y 13.—Valoria: el 14 y 15.—Peñafiel: el 16.—Valladolid: el 17, 18 y 19.

SEGUNDA ETAPA.—Palencia: día 20 de mayo, presentación Frechilla: el 21 y 22.—Villarramiel: el 23 y 24.—Dueñas: el 25 y 26.—Baltanás: el 27 y 28.—Astudillo: el 29 y 30.—Fincas de ganaderos: el 31 y 1.º de junio.—Palencia: el 2, 3 y 4.

TERCERA ETAPA.—Salamanca: día 5 de junio.—Alba de Tormes: el 6, 7 y 8.—Béjar: el 9 y 10.—Ciudad Rodrigo: el 11, 12 y 13.—Fincas de ganaderos: el 14 y 15.—Salamanca: el 16, 17, 18, 19 y 20.

Este itinerario podrá ser variado a instancia del jefe de la Comisión, quien avisará a las autoridades de las poblaciones a quienes pudiera afectar, la modalidad introducida, con 48 horas de anticipación.

Lo que se hace público para conocimiento de los ganaderos, criadores y recriadores, usuarios y tratantes de ganado, como continuación a los anuncios insertados por el "Diario Oficial" de este Ministerio, de 8 de abril último, "Gaceta" y Prensa de Madrid. Madrid, mayo de 1934.

"AURORA"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1932.

Table with 2 columns: Description of insurance services and amounts in Pesetas. Includes Capital suscrito, Reservas voluntarias, Reservas obligatorias, etc.

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)

BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323. MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6.

En edificios de su propiedad. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, con fecha 13 de Noviembre de 1928.)

Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA: Casa Social, Mayor, 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

Anuncios por palabras

INSTALACIONES DE RIEGO a

Nuestros grupos de motor C. L. y bomba Ideal están perfectamente calculados que con menor fuerza y menos gasto producen más rendimiento. Compare nuestras instalaciones con otras semejantes y hallará notable diferencia.—Precios afanadísimos. Amacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega Colombres. Apartado de Correos 58, Palencia. Plaza de Calderón.

LABRADORES: Norias, bombas, motores eléctricos y a gasolina, reparación garantizada. Maquinaria en general. Precios económicos. Taller de Obdulio Martín, Corral de San Jacinto.

ALFALFA Se arriendan siete cuartas, o la mitad, superior, en el término de Doña Alfonso, junto a carretera de Magaz. Véndense 130 ovejas de leche paridas en marzo. Para tratar, en Villamuriel de Cerrato, con Germán Meneses.

GALLETTAS TOSTADAS COCO,

calidad muy exquisita. Almacenes Sucursales Alejandro Ortega. Son tan buenas como las mejores y más baratas.

ESCABECHES, más de dos mil cajas en existencia. Almacenes Sucursales Alejandro Ortega. Sólo primeras calidades.

SE VENDE cien cántaros de vino de la cosecha. Para verlo y tratar, en Cardañosa de Volpejera, con Julio Espejo.

CASA SE VENDE, en la calle Menéndez Pelayo, número 18, actual residencia de las Religiosas Esclavas. Informarán en esta Administración.

VENDESE auto marca "Fiat", seminuevo, 6 asientos, 14 caballos. Informes, en esta Administración.

VENDESE moto, 2 caballos y medio, barata, toda prueba. Informes, Fábrica Harinas San Antolín. (Plaza Abilio Calderón). Palencia.

VENDESE una gramola de viaje, superior, seminueva, con cuarenta discos, la fuerza de ellos modernos. Para verla y tratar, con Gregorio Moratinos, en Villaverde de Campos.

ENJAMBRES núcleos para colmenas movillistas y fijistas, se venden; envíos ferrocarril. C. Pascual, Revilla del Campo (Burgos).

VENDESE 40 ovejas, 26 en paradas Otilia García, Villameriel.

VENDESE máquina segadora-ataedora, marca "Kruux", nueva. Patrocinio Castañeda. Boa dilla del Camino.

SIDRA "EL GAITERO". Jugo mermelada de manzana. Almacenes Sucursales Alejandro Ortega. Productos primer a calidad.

SE VENDEN tres cerdos del país, de siete a ocho arrobas. Para tratar, con Félix Casas, en La Vid de Ojeda.

AMA DE CRÍA, casada, segundo parto, leche de dos meses, desea para su casa. Victorino Molinero, Becerril de Campos.

AMA DE CRÍA, casada, leche de diez días, ofrécese para su casa. Esteban Retuerto Barrón. Paredes de Nava.

SE VENDE, en Boadilla del Camino, 150 ovejas, de ellas 80 con cría, y en Astudillo 380, 180 con cría. Para tratar, con Emilio Mediavilla.

OFRECESE pastor con dos chicos. Ramón Illana, en Boadilla del Camino.

SE ARRIENDA almacén y cochera. Informes, en la misma casa. Colón, 31, segundo, de una a tres.

SE VENDE una máquina segadora, en buen uso, marca "Armbi". Para tratar, Mariano Tamayo. Amusco.

VENDESE un carro de par, seminuevo; sirve para mulas pequeñas. Para tratar, Candelas Valles. Villadiezma.

VENDESE 40 ovejas, 26 en paradas Otilia García, Villameriel.

VENDESE máquina segadora-ataedora, marca "Kruux", nueva. Patrocinio Castañeda. Boa dilla del Camino.

SIDRA "EL GAITERO". Jugo mermelada de manzana. Almacenes Sucursales Alejandro Ortega. Productos primer a calidad.

La próxima Feria de Barcelona-La novena de la Milagrosa

Termino ayer en el templo de Nuestra Señora de la Candelaria la solemne Novena dedicada a la Virgen de la Medalla Milagrosa. El programa de cultos se cumplió al pie de la letra.

En el ejercicio de la tarde, la iglesia ofrecía el aspecto de las grandes solemnidades. Con máximo gusto artístico aparecía adornado el altar mayor, destacándose en el centro la bella imagen de la Milagrosa.

Predicó un elocuente sermón el P. Bernardo Díez, oficiando el P. Pontifical en la Reserva el reverendísimo Prelado.

Una escogida orquesta y coro de voces cantó preciosas plegarias y motetes.

Al final, niñas vestidas de blanco y multitud de niños, ofrecieron a la Santísima Virgen flores y velas.

La fiesta fué brillantísima por todos conceptos, reflejando un ambiente de franca piedad, un gran fervor religioso, una demostración de amor a la Medallosa, cuya Medalla besaron los fieles con profunda veneración.

Cuando nuestro amado Prelado salía del templo, los numerosos fieles se le acercaron a besar el anillo pastoral.

En todas las Misas celebradas por la mañana hubo extraordinaria concurrencia de devotos, especialmente en las de Comunión y en las de diez y media y once, viéndose a numerosos soldados, que edificaban a todos los fieles con su probada piedad y recogimiento ejemplar, nota altamente simpática.

A. PASCUAL HIGELMO

del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid) CIRUJANO del Hospital de Palencia Rayos X, electroterapia rayos ultravioleta MAYOR PRAL, 28, 2.º Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 6 Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

E. Robles Cebrián

Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA. Consulta de once a una y media y de cuatro a seis. Análisis clínicos Sangre, Orina, etc.

LA PREVISORA HISPALENSE

SOCCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENERALES VIDA, INCENDIOS Y ROBOS ACCIDENTES Y RESPONSABILIDAD CIVIL Delegación para Palencia y su provincia ALIPIO DIEZ CALLEJA Mayor Pral., 142 Teléfonos núms. 362 y 168

COMPRA-VENTA DE MADERAS

Sierra mecánica Coto de San Isidro de Dueñas (Venta de Baños) EMILIANO GARCIA

Partido núm. 37 GAR AGE Teléfonos 76 y 137

MARTIN Y COMPAÑIA, S. L.

Reparaciones en FORD y otras marcas. Venta de repuestos FORD y accesorios. Remanentados de cilindros FORD. Remanentados cigüeñal FORD. Remanentados de válvulas y botado res FORD.

Partido del Alisal, núm. 21 PALENCIA

Sucursal en Cervera de Pisuerga

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDACION de ALAEJOS

Catálogos gratis Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) -1- ALAEJOS

La máquina de escribir de producción nacional adquirida, a precios ventajosos, en la CASA MO-

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

Paulino Uzcudun y Schmelling hicieron ayer match nulo en Barcelona

EL SUNDERLAND EMPATO A TRES GOALS CON LA SELECCION ESPAÑOLA

SELECCION ESPAÑOLA, TRES; SUNDERLAND, TRES.

EN BILBAO.—Con menos entrada que la que cabía esperar, dado lo interesante del "match" se celebró ayer tarde en San Mamés el primer partido de los con certados por la Federación Española con el equipo inglés de la primera división británica Sunderland con nuestra selección y con miras al entrenamiento de ésta. Los otros dos partidos tendrán lugar el próximo martes en Madrid y el inmediato domingo en Valencia.

El encuentro de ayer acabó con el empate a tres tantos que no cabía esperar en ninguna de las fases que el partido tuvo. En el primer tiempo dominaron insistentemente los ingleses y la Selección Española, salvo diez minutos, anduvo a la deriva y cabía esperar el rotundo triunfo de los británicos. Y en la segunda parte los españoles, cuya delantera cobró fibra por la presencia de Lafuente, supieron imponerse a sus rivales y llegar hasta cinco minutos antes del final con dos goles de diferencia. Así, pues, el público empezaba a destilar convencido del triunfo de nuestra selección por tres a uno cuando los del Sunderland, en un alarde de velocidad y precisión, consiguieron los dos goles de la igualada.

Durante la primera media hora del primer tiempo, como hemos dicho, dominaron mucho los ingleses.

Por lesión de Gorostiza, que no venía dando ningún rendimiento en su puesto, y con él era nulo el de la vanguardia española, hubo de retirarse y le sustituyó Lafuente y ahora cobró el ataque español toda la eficacia de que había carecido. A los seis minutos salió otra vez Gorostiza y en ocasión en que dominaba el Sunderland, los nuestros realizaron un ataque tras un buen chut de Ventolrá que originó una melée y aprovechó Iraragorri para chutar desde cerca y batir al portero inglés Middleton. Uno a cero acabó el primer tiempo. En esta parte la Selección española estuvo formada, así: Nogués; Ciriaco, Quincoces; Cilaurén, Muguera, Marculeta; Ventolrá, Iraragorri, Lángara, Chacho y Gorostiza.

Para jugar el segundo tiempo salió este nuevo equipo: Blasco; Ciriaco, Pena; Cilaurén, Muguera, Marculeta, Lafuente, Iraragorri, Lángara, Chacho y Ventolrá.

Ahora el equipo español y puede decirse que por la presencia de Lafuente, tuvo la eficacia de que antes careció. Venió a jugar, aunque actuaba en un puesto que no le es habitual, dió más rendimiento que Gorostiza. Chacho siguió ineficaz, pero marcó dos goles. A poco de empezar por una mano inexplicable de Pena se castigó a nuestra selección con un penalty que fué gol. Luego el Sunderland consiguió un gol por su delantero centro, justamente anulado por offside y a continuación se impusieron netamente los españoles, cuya delantera, sobre todo el ala Lafuente-Iraragorri bordó verdaderas jugadas e hizo algunas peligrosísimas. A los 25 y 33 minutos Chacho, recogiendo sendos servicios de Lángara y Lafuente, respectivamente, marcó dos goles. En las postrimerías reaccionaron los británicos, que a los 42 minutos, a consecuencia de un corner rematado por el delantero centro Gurney, marcaban el segundo gol, y a los 44, en una excelente escapada del extremo izquierdo Connor, el mejor hombre del conjunto, consiguió el gol del empate.

Breve juicio crítico: Los dos porteros, Nogués y Blasco, bien. Igualmente los defensas, pero Quincoces mejor que Pena. De los medios el mejor Marculeta; los otros dos se rehicieron en el segundo tiempo. De la delantera el mejor Lafuente, seguido de Iraragorri. Lángara pecó de repartir poco juego. Chacho fracasó salvo en los goles. Gorostiza muy mal y Ventolrá en el segundo tiempo, en el extremo dió de sí cuanto pudo. Arbitró bien Vallana.

El Sunderland formó: Middleton; Murray, Shaw; Thompson, Mac Dougal, Hatings; Davis, Mac Nab, Gurney, Gallacher y Connor.

Otras pruebas deportivas

En partido de tercera División celebrado en Elche, éste y el Valladolid empataron a dos tantos.

En Madrid se celebró un partido amistoso a beneficio de Samitier, en el que el Madrid venció al Español por ocho a dos.

En Valencia, en partido a beneficio de Pasarín, el Osasuna venció dos uno al Valencia.

En Santander, en partido a beneficio de la madre de Loredo, una selección del Oviedo y del Sporting perdió dos uno ante el Racing.

En Madrid, en partido de la Copa Castilla, el Alcántara venció dos uno al Imperio.

En Granada, el Recreativo batió cinco cero al Cartagena.

En Cádiz, el Athletic de Madrid venció tres uno al Mirandilla.

En partidos de la Copa de Castilla, el Carabanchel venció cuatro tres al Ancora de Aranjuez, jugado en esta localidad.

En Salamanca, el titular venció dos cero al Zamora.

En partido de tercera División el Gimnástico de Valencia, en su campo, venció tres cero al Zaragoza.

En Pontevedra, en partido de promoción, el Enriña venció dos uno al Monforte.

En Palencia

EL PARTIDO DE AYER

Ayer, en el campo del Palencia, se jugó el anunciado partido del torneo organizado por el Club Deportivo Palencia, conteniendo los equipos locales

BOXEO EL MATCH PAULINO-SCHMELLING

En Barcelona, en el Stadium de Montjuich, con una entrada escasa que no pasaba de los 25.000 espectadores, se celebró la sesión de boxeo organizada como magna y que merecía este título únicamente por el combate de fondo entre Paulino Uzcudun y Max Schmelling y por los numerosos combates preliminares. El mucho calor retrajo al público. El combate Uzcudun-Schmelling, que se celebró por la tarde en cuarto lugar, acabó con match nulo. No obstante, la impresión general es que el resultado debió ser favorable al alemán, que castigó duramente al campeón español. Este tuvo como principal nota en su característica bravía. Paulino se mostró ayer tan valiente y arrojado como de costumbre. Casi siempre Paulino buscó a su rival, pero llegado el encuentro el alemán dominaba por inteligencia y arte pugilístico.

Especialmente en los dos últimos asaltos, Paulino, que actuaba con la mano izquierda lesionada, demostró un tesón extraordinario, a pesar de que la sangre que manaba de su rostro, le velaba la vista. En estos dos asaltos, Paulino, dándose cuenta de que tenía perdida la lucha, buscó a su rival con enorme coraje hasta conseguir arrinconarle en varias ocasiones. El alemán, como decimos, demostró una esgrima muy superior a la del español y le castigó en forma durísima, produciéndole heridas en la ceja izquierda, pómulos izquierdo y boca.

Al finalizar el combate Uzcudun se quejaba de haber actuado con la mano izquierda lesionada.

nada y por su parte, el alemán, decía que Paulino le había pegado con frecuencia en lugares prohibidos.

El árbitro de la contienda, Casanova, dijo que aunque la iniciativa del combate la tuvo siempre el español, Schmelling había demostrado mayor conocimiento.

En otros combates, Julián Echevarría venció por k. o. al francés Catraind. El holandés De Voen venció al cubano Cheo Morejon. Ignacio Ara venció por k. d. al inglés Costa. Vassiss Girónes venció por abandono al francés Leo Ormal.

NEGROLOGIA

Confortada con los Santos Sacramentos, ha fallecido en la villa de Torquemada la virtuosa señora doña Carmen Lobón Tejedor.

A su afligido esposo don Manuel García Bustos y demás familiares, testimoniarnos nuestra condolencia, pidiendo a nuestros lectores encomienden a Dios el alma de la finada.

R. GUTIERREZ CABEZA
DE LA "CASA SALUD VALDECILLA"
Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
MEDICINA GENERAL
Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido céfalo-raquídeo y Orina.—Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Mayor, 142.—PALENCIA

LIBROS Y REVISTAS

"ANALES DEL COLEGIO"

El acreditado Centro politécnico de San Isidro ha publicado un número extraordinario de su revista "Anales del Colegio", apareciendo en la portada el retrato de nuestro amado Prelado, como homenaje de respetuoso saludo y despedida sentida, por haber sido preconizado arzobispo de Granada.

El número, editado en los talleres de EL DIA DE PALENCIA, contiene interesantes informaciones culturales y reseñas de actos celebrados en tan popular centro de enseñanza.

Agradecemos el envío.

La reintegración del señor Yanguas a su cátedra

MADRID.—La "Gaceta" de ayer domingo publica una disposición de Instrucción Pública disponiendo la reintegración del señor Yanguas a su cátedra.

La disposición consta de un largo preámbulo y dos artículos.

Por el primero de éstos se reintegra al señor Yanguas a la cátedra de Derecho Internacional privado de la Universidad Central.

Por el segundo, don Federico de Castro, hace días designado para esa cátedra, queda exdente con derecho a ocupar la primera vacante que se produzca.

COLEGIO "LA SALLE"

FESTIVIDAD DE SU SANTO PATRONO

Los profesores y alumnos de este centro docente celebrarán mañana 15 (D. m.) la fiesta de su Santo Patrono en la Iglesia Parroquial de Santa Marina con los siguientes cultos:

A las ocho, Misa de Comunión general, que celebrará nuestro Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo, y dará la Sagrada Comunión a los alumnos y fieles que lo deseen.

Durante la Santa Misa, el Coro del Colegio interpretará varios y escogidos motetes.

Ensalzará las glorias del Santo, don Lorenzo Carrascal, Párroco de dicha Parroquia.

Al final de la Santa Misa se dará a besar la reliquia del Santo, terminándose con el Himno a San Juan Bautista de la Salle.

Todos los fieles que habiendo confesado y comulgado, visiten este día la iglesia parroquial de Santa Marina, pueden ganar una indulgencia plenaria, rogando por las intenciones del Romano Pontífice y de la Iglesia.

Quedan por la presente invitados de una manera especial a tan piadoso acto los padres de los educandos.

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

INTERESANTE CONFERENCIA PRONUNCIADA AYER POR EL SR. CID

EL MIERCOLES SE REUNIRA EL COMITE NACIONAL DEL PARTIDO RADICAL

LA CONFERENCIA DEL SENOR CID

MADRID.—En el Teatro Victoria, con todas las localidades ocupadas, pronunció ayer una conferencia el ministro de Comunicaciones, señor Cid, hablandose del tema "República y Agrarismo".

Tres—dijo—son las etapas de actuación del Partido Agrario: primera, aquella en que llamarse agrario era tanto como tener valor acreditado; segunda, aquella otra en que se consideraba al agrarismo como enemigo de la República, y tercera, cuando ya el agrarismo es republicano y firme apoyo de la República. Hizo a continuación una crítica del segundo Gobierno de la República, atacando su actuación y diciendo que quería eternizarse en el Poder.

Nadie podrá decir que combatimos nunca al régimen republicano; lo que no queríamos era una República de odios y rencores; deseábamos una República para todos, como la añelaba el pueblo.

Cuando nosotros, los agrarios, defendíamos en las Cortes Constituyentes la unidad nacional contra cualquier intento de dividir a España, ¿podría afirmarse que éramos enemigos del régimen? Queremos, añade, una reforma agraria factible y útil, no la Reforma agraria que produjo la anarquía y el caos. La minoría agraria no pasaba por la situación que crearon la ley de Arrendamientos y la serie de disparatados decretos con trapuestos, que venía dictando el Gobierno.

Dice luego que la ley de Términos municipales sembraba odios y miseria. Y mientras en muchos términos—continúa—faltaban brazos, en otros, las masas obreras perecían de hambre. Aquellos gobernantes destruyeron la economía y desvalorizaron la riqueza pública. Hubo un ministro que, en vez de dedicar sus actividades en favor del campo, estrenaba dramas en el teatro Español o autorizaba importaciones de trigo.

Cita el ministro el programa de su partido, que está fundamentado en el respeto al principio de autoridad, y recuerda cómo al iniciarse su actuación en el ministerio se le presentó ocasión de aplicar ese principio básico con la natural satisfacción del deber cumplido, ya que entonces tuvo el apoyo de todo el Gobierno.

En materia agraria nada se ha hecho. Sin embargo, quiero dedicar un elogio a mi compañero

el ministro de Agricultura, que ha hecho declaración solemne de que no será exportado ni un solo grano de trigo, y, en todo caso, si las circunstancias lo exigieran, las Cortes concertarían al detalle todas las operaciones. El señor Del Río sabrá, asimismo, dar satisfacción a la ley de Arrendamientos y acabará con los posibles abusos de los harineros intermediarios y acaparadores, en perjuicio de los agricultores.

DE SOCIEDAD

BODA DISTINGUIDA

Ayer, a las once y media de la mañana, tuvo lugar en la ermita de Jesús Nazareno, el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Marucha Gil Díez, hija del jefe de máquinas de la Estación del Norte, con nuestro particular amigo, el joven e inteligente inspector de arbitrios municipales, don Luis Arribas Fernández.

Benjido la unión el R. P. Dominico Fr. Secundino Martín, y fueron padrinos la madre de la novia doña Catalina Díez y el acaide, don Salustiano del Olmo.

El altar de Jesús se hallaba profusamente adornado de flores naturales, y al terminar la M. sa. el P. Martín pronunció una elocuente plática sobre las grandezas del matrimonio cristiano, felicitando a los contrayentes.

Estos vestían traje de calle, y el templo se encontraba materialmente lleno de fieles invitados.

La capilla de Jesús interpretó escogidas obras durante el acto, que resultó sencillo y solemne.

Entre los asistentes recordamos a don Francisco Gil y señora, padres de la novia; don Francisco M. Alonso, don Tomas Rodriguez y esposa; don Aurelio de Paz del Río, señora e hija; don Miguel Alonso Gil y señora; don Félix Alonso Gil y señora; don Gil Garrachón, don Melquiades Gil y señora; don Eduardo Gil y señora; don Francisco Gil y señora; señoritas Luci, Nati y Tita Gil; señorita Carmen García Alonso; don Emedeo Sánchez y señora; y don Antonio Regales.

Por la novia asistieron: don Ramón Robles, jefe en el Ministerio de Hacienda y señora; hermanos del novio; don Alejandro Royer, señora e hija, de Valladolid; el concejal y propietario de Herrera de Valdecañas, don Eugenio Prieto, y señora; don Manuel Cervero, señora e hija, de Coruña; señora viuda de Isasmendi, hijo don Pedro y nieta Soledad Camino; el secretario de nuestro Ayuntamiento; interventor, oficial primero, jefe del Negociado de Arbitrios y Administrador de Consumos.

A las dos de la tarde, en el Central Hotel Continental, se obsequió a los concurrentes, con un succulento banquete, en el que reinó la mayor alegría.

Por la tarde, en el "hall" del hotel, se organizó un animado baile que duró hasta bien entrada la noche.

Los nuevos esposos salieron en viaje de luna de miel para las capitales de Madrid, Barcelona, Zaragoza y Oviedo.

Reciban en unión de sus apreciables familias, la más sincera y cordial felicitación.

FETICIONES DE MANO

Ayer domingo y por don Mauricio García Lozano, padre del culto empleado del Banco Urquijo, don Lorenzo García Herrero, y don Timoteo Pablos Miguel, padre del inteligente y activo funcionario del Ferrocarril Secundario de Castilla, don Pedro Pablos Sardón, fueron pedidas a nuestro particular amigo el activo oficial mayor de nuestro Excmo. Ayuntamiento, don Vicente Pérez Ceinos, las manos de sus bellas y simpáticas hijas Candelas Pérez Pascual, maestra destinada en propiedad a Villamuriel, y Justita Pérez Pascual.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, y las bodas, que se celebrarán el mismo día, han sido fijadas para el próximo mes de junio.

Felicitamos muy de veras a los futuros esposos y padres, de una manera especial a nuestro buen amigo don Vicente Pérez Ceinos.

GRATA VISITA

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a don Javier Torra, propietario de los Bañeros de Villaza (Ordense) y de Gutiriz (Lugo), verdaderas fuentes de salud, para las enfermedades de estómago e intestinos, el primero, y para las del hígado y colitis, el segundo.

PIDE QUE SEA LA TIERRA LO QUE DEBA SER, PORQUE EL CAMPO NO ES COMO LO ENTIENDE LA LEGISLACION SOCIALISTA, Y HABLA DEL PROBLEMA FORESTAL, NO INICIADO EN NINGUN ASPECTO.

Cita países, como Inglaterra, Estados Unidos e Italia, donde las leyes dictadas en este orden producen beneficios inmensos. Cree que en ese orden podría hacerse mucho en España. En su concepto la Reforma agraria, que venía aplicándose materia la industria de la ganadería.

Hemos de felicitarlos—terminó el conferenciante—de que se nos reconozca como republicanos y debemos todos hacer votos por que en fecha próxima puedan formarse Gobiernos homogéneos a los que sea posible laborar en servicio de España, de la República y del agrarismo.

El ministro de Comunicaciones fué saludado con una salva de aplausos.

EL PLEITO INTERNO DEL PARTIDO RADICAL

MADRID.—La nota política de la semana que hoy empieza es la próxima Asamblea del Comité ejecutivo radical, en la que habrá de apreciarse serenamente la actual situación del partido, y se estudiarán a fondo las diferencias de criterio ante los problemas que tiene planteados.

Anticipándonos a ese momento, hemos querido obtener alguna manifestación de don Alejandro Lerroux. Y he aquí lo que ayer tarde, domingo, desde San Rafael, donde pasó el día, nos dijo por teléfono el jefe de los radicales:

—No sé pueden todavía hacer declaraciones fundamentadas de lo que haya de pasar en el partido. Definitivamente, el próximo miércoles, a las tres y media de la tarde, se reunirá el Comité ejecutivo y todos de ahí soluto acuerdo hemos decidido someternos a él.

Don Alejandro Lerroux no quiere anticipar impresiones. Cree que en política no se deben hacer pronósticos cuando no se quiere errar.

—Lo mejor es esperar el resultado de esta reunión. Y se puede decir que todos vamos a ella sin obstinaciones de amor propio, para que de ella podamos salir todos, en cualquier caso, con un íntimo sentimiento de satisfacción.

LLAGA EL CORONEL CAPAZ

SEVILLA.—Ayer llegó a esta capital el coronel Capaz. Dijo a sus compañeros que en Ifni están realizadas todas las operaciones militares. No hay un solo fusil en poder de los indígenas y todo se ha hecho allí sin disparar un tiro.

Afirmó que los terrenos de Ifni son muy buenos.

El coronel Capaz continuó su viaje a Madrid.

LA LLEGADA A MADRID

MADRID.—Ayer domingo llegó al aeródromo de Cuatro Vientos el Coronel Capaz.

A las seis y cinco minutos apareció en el horizonte el trimotor, y minutos después aterrizaba el aparato.

Los presentes rodearon el trimotor, del que descendió primero el coronel Capaz, que venía acompañado de su ayudante, capitán De Oro; de su esposa, de su hermana política y del ingeniero agrónomo señor Torrejón.

—¿Puede usted decirnos algo interesante de Ifni?—preguntó nuestro compañero.

—Que hay paz, tranquilidad y satisfacción en toda la zona—respondió cordialísimo el coronel—.

—¿El objeto de su viaje a Madrid?

—Comprenderá usted—respondió el señor Capaz—que se trata de un gran pecado de indisciplina que yo hiciera declaración de ninguna especie. Mañana, a las diez, he de conferenciar con el señor presidente del Consejo y él dará a ustedes seguramente referencias de mi viaje. Por ahora, ni una palabra.

Después de estas frases, el coronel Capaz se despidió de todos los presentes y, en unión de su esposa, subió al avión con dirección a Madrid.

EXTENSA CONFERENCIA

MADRID.—Esta mañana celebraron una extensa conferencia que duró tres horas, los señores Samper y Capaz.

A la salida el jefe del Gobierno dijo que se habían ocupado de la organización de Ifni.

—¿Hablaban ustedes de las operaciones en el Sahara?

—También hemos hablado de eso. Las conferencias seguirán mientras el coronel Capaz permanezca en Madrid.